

本地

欢度国庆

王伟中组织召开全省防台风工作部署会议

始终把人民生命财产安全放在第一位 扎实做好防范台风“小犬”各项工作

新快报讯 10月4日下午,省长王伟中组织召开全省防台风工作部署会议,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,传达落实省委书记黄坤明的批示要求,分析研判台风“小犬”发展态势,研究部署防御应对工作。

今年第14号台风“小犬”当前为强台风级,正逐步向我省逼近,省防总已将防风应急响应提升为Ⅲ级。会议听取了省气象局、省水文局、自然资源部南海局、省水利厅、省应急管理厅(省三防办)等单位有关情况汇报,现场先后视频连线揭阳、汕头、潮州、汕尾、惠州、深圳、梅州、河源等有关地市,听取当地防御工作情况汇报。

王伟中指出,全省各地、各部门要始终绷紧防汛救灾这根弦,始终把人民生命财产安全放在第一位,坚持以大概率思维应对小概率事件,以“时时放心不下”的责任感,克服麻痹思想,强化极限思维,全力以赴落细落实防御台风“小犬”各项措施,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

王伟中强调,要立足于防大风,严

格落实防台风“六个百分百”要求,确保作业渔船全部回港避风,渔排、海洋牧场、海上风电等平台工作人员全部上岸避险,加强重点船舶、重点水域安全管理,强化塔吊、广告牌、玻璃幕墙等高空构筑物风险排查,提前做好围墙、行道树等易倒伏物除险加固,认真采取在建工程、危化企业、钢铁企业、沿海重点项目防风措施。要切实做好旅游景区风险管控,各地及公安、文旅和铁路、航空、公路等交通运输部门要认真细致做好游客疏导工作。要强化江河洪水监测预报预警,对历史渍口段、险工险段、穿堤建筑、超警河段堤防加强巡查防守;紧盯强降雨引发山洪暴涨风险,强化对外来务工人员、旅游观光人员、农村留守人员管理服务;严格落实涵洞、隧道、地铁、地下商场等易涝点防御措施,拉网式排查桥梁、高边坡、临水临崖等易积涝路段。要着力防范地质灾害,及时研判累计雨量和局地短时强降雨影响,全面摸查地质灾害隐患点、山区道路、削坡建房等高风险地区,对危险区域群众及时采取转移措施,同时用心

用情用力做好生活就医保障,为老弱病残孕幼等特殊群众提供贴心服务。要突出强化水稻生产防台风措施,尽最大努力减少受灾损失,保障晚稻颗粒归仓。要进一步强化以行政首长负责制为核心的各项防汛防台风责任,严格执行24小时值班和领导带班制度,密切监测台风发展动态,强化预警预报与应急响应联动,充分利用各种媒介加强宣传,切实提高群众防风避险意识和自我防护能力,认真落实临灾“八个再查一遍”要求,对重点部位和薄弱环节提前预置抢险救援力量,一有险情及时响应、及时处置。

王伟中要求,在做好防范台风“小犬”工作的同时,还要聚焦重点、扎实做好森林防火工作,避免风险叠加碰头。当下正值国庆假期返程高峰,要提前部署道路交通安全工作,加强路面执法和交通疏导,保障群众出行安全顺畅。

省领导郭永航、张少康,省军区副司令员于福文,21个地级以上市主要负责同志参加会议。

(李凤祥 符信)

广东省文旅厅发布安全提示

台风影响期间尽量减少或避免户外游览活动

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道

10月4日晚,广东省文化和旅游厅发布防台风旅游安全提示,提醒广大游客朋友,出游期间请加强安全防范。

一、出发前要密切关注台风动向,注意收听、收看媒体报道或通过气象咨询电话、气象网站等提前了解台风、景区临时关停的最新情况,视情况选择延期或者改变线路。

二、关注旅游出行目的地气象信息,台风影响期间尽量减少或避免户外游览活动,不要参与水上游乐、漂流、低空观光等危险性活动;不要擅自进入未开发、未开放的“野景点”、网红点、无人区、保护区、水库、峡谷、拦水坝、泄洪区和海滩等区域玩水、游览、宿营和探险等。

三、不要靠近水面,不要在河道、山脚、行洪道等区域游览、野营和露宿。在野外行走要注意高空坠物,避开险石、断枝等危险区域;经过危险地段(如陡峭、狭窄、潮湿光滑的道路等)不要拥挤,不要在景点危险区域观光拍照。

四、遇到暴雨狂风切莫驾车赶路,不要开车通过深水区域或陌生区域。要注意警示标识,听从景区安全人员指挥,不到未恢复开放景区和非开放景区游玩。

五、遇有恶劣气候,随团游客可以主动与旅行社、导游和司机商议,根据实际情况适时调整团队行程,确保安全。服从导游、领队以及景区的管理安排。尽量避免独自行动,非必要不外出。遇到紧急情况,请拨打当地急救电话求助。

广东提升防风应急响应至Ⅲ级

台风“小犬”预计7日在粤东近海掠过或登陆

新快报讯 记者许力夫 通讯员伍志方 张华龙 屈凤秋报道 为防御正在逼近的台风“小犬”,广东省防汛防旱防风总指挥部于4日14时将防风应急响应提升至Ⅲ级。

台风“小犬”将于5日凌晨至上午以强台风级登陆或擦过台湾岛南部沿海,之后趋向广东省东部近海海域,强度逐渐减弱,7日在广东省东部近海掠过或登陆。

广州市昨天傍晚已经发出台风白

色预警信号。预计4日至5日受副高及台风“小犬”外围下沉气流影响,天气总体以晴到多云为主,市民体感炎热。6日起,受台风“小犬”影响,广州将有一次大雨局部暴雨到大暴雨过程。

根据气象预报,受台风和冷空气叠加影响,5日至9日,广东省东部沿海地区将出现明显风雨过程。其中,6日,粤东地区有大雨到暴雨、局部大暴雨;7日至9日,粤东、珠三角地区有大雨到暴雨、局部大暴雨。

自然资源部南海预报减灾中心4日16时发布海浪橙色警报:受“小犬”影响,4日夜间至5日白天,巴士海峡海域将出现6米至10米的狂浪到狂涛区,南海东北部海域将出现4米至8米的巨浪到狂浪区。

记者从广东海事局获悉,目前,广东省海域布置了18艘海巡船。南海救助局在汕头、惠州、深圳等地部署了10艘专业救助船,在珠海部署3架救助直升机,所有应急力量均已待命。

广深港高铁增加5个新站点

11日起开通新线连接江门、开平南、阳江、茂名、湛江西

新快报讯 记者许力夫报道 广深港高铁香港段将于10月11日起开行新班次列车,连接江门、开平南、阳江、茂名、湛江西5个新站点。同时,直达7座粤港澳大湾区内地城市的列车服务,将由每日182班增加至188班。

港铁表示,广深港高铁香港段自2018年9月通车,已服务5年,今年8月暑假期间客运量近250万人次,创下通车以来最高纪录,反映高铁成为联系两地的重要桥梁。继今年先后推出广州东及成都东新线、增加班次以及推出新的福田“灵活行”变更车次安排后,将于10月11日起开通新线连接江门、开平南、阳江、茂名及湛江西5个新站点,每日提供北行及南行各一班列车。同时,往来香港西九龙站与广州东站,以及深圳福田站的列车服务亦会由同日起加强。

港铁表示,因应今次服务提升,直达深圳、广州、肇庆、佛山、东莞、惠州及江门7座大湾区内地城市的列车服务将由每日182班增加至188班,进一步推动大湾区“一小时生活圈”,乘客可从10月4日起购买新增班次及站点的车票。记者昨天在12306app上查到,10月11日起,G6048次列车10时18分从香港西九龙站出发,途经江门、开平南、阳江、茂名,于14时36分抵达湛江西站。返程G6046次15时45分出发,19时58分抵达西九龙站。

假日时光

国庆假期,天气晴朗,不少市民到广州二沙岛游玩。
新快报记者 龚吉林/摄

